

医疗健康、营养配餐、家庭急救、法律知识、手机应用 来“科普大学” 一人学习全家受益

本报讯 “这期科普大学我又学到了很多健身的新知识,感觉课程每一期都贴近我们的生活需求,节节收获满满,今天我们毕业了,下学期我争取还做优秀学员!”前日上午,参加科普大学结业典礼的居民张女士说。当天,中原区桐柏路街道城开社区活动室内热闹非凡,40余名学员齐聚一堂进行本学期最后一节课的学习,并进行了科普大学结业典礼。

在这一期“最后一课”的课堂上,网格志愿老师为学员们教授了本期最后一堂运动与健康课,学员们互动积极,纷纷抒发对本学期学习的感想,并拿出自己的绝活:唱歌、跳舞、模特步……现场欢声笑语、掌声不断,大家在

总结分享中期待着下次科普大学的开始。

记者获悉,城开社区自2010年就尝试着以“科普大学”的形式给居民讲授科普知识,分类梳理不同阶段、领域、人群的多样化需求,科学规划教学活动内容,围绕社区居民最关心的医疗健康、营养配餐、家庭急救、法律知识、手机应用等内容,开展贴近生活的科普课程,不断深化社区科普大学在居民心中的影响力和教育作用,由点及面产生“辐射”效应,达到一人学习、全家受益的效果,实实在在做到服务于民、惠之于民。学员参加形式多样,对感兴趣的内容可多次参加学习。

记者了解到,“科普大

学”每年举办2~3期,每期时长3个月,每周上课一次。14年来,已完成结业学员超过1000人次。城开社区居民方参加过饮食健康、运动健康的内容,是科普大学的忠实“粉丝”学员,她对科普大学十分满意:“讲得细,有收获,特别是互动环节,答疑解惑的针对性很强。”

“自开办科普大学后,辖区居民健康意识得到整体提高,大家在这个互相学习交流、丰富业余生活的平台上,相互帮助进步,促进了邻里和睦。”社区负责人表示,更重要的是居民们从最初的“被科普”到现在的“追科普”,城开社区科普大学成为老百姓喜爱和受益的惠民工程、科普源头,备受学员们的



“追捧”。

据介绍,城开社区将继续发挥科普大学的平台优势,利用社区文化室、党群服务站、四点半课堂和母亲课堂等丰富科普大学的教学内

容和教学阵地,以多种形式的科普活动,吸纳更多居民参与,不断提升其获得感、幸福感。

记者 唐善普
通讯员 尚钰轩 文/图

厨艺大比拼聚人气接地气冒热气 “家”肴美味 赛出滚烫好“食”光

本报讯 “真香,我尝尝好吃不?”“我有信心,包饺子可是我的拿手活!”……伴随着滚烫的自信,中原区桐柏路街道风和日丽社区北门小广场内一片热闹,在厨具翻炒的声音中,色香味俱全的佳肴飘香出锅。5月27日,一场有趣的“邻居厨艺大比拼”在风和日丽社区火热开赛。

活动现场,身穿围裙的居民选手大显身手,烹制炸酱面、水饺等传统菜肴,切、炒、煮……随着“刺啦”的油声此起彼伏,选手们挥铲舞勺,动作娴熟,一阵阵烟火气息,映照出居民一张张幸福的笑脸。

一个多小时的紧张操作后,一道道菜品相



继出锅,几位居民评委边品尝边评价。“这个鱼香肉丝,不赖!”“调制馅料很讲究入菜的顺序,这个选手的包子吃起来,香。”……其乐融融中,邻居们感受到了来自大家庭的欢乐时光。

这次厨艺大比拼居民以厨会友,以食为乐,倡导吃出营养、吃出健康、吃出精彩,促进厨艺交流,突出了社区活动聚人气、接地气、冒热气的丰富内涵。

记者 唐善普
通讯员 尚明雪 文/图

“独角戏”变“大合唱” 共创幸福社区

本报讯 “我们通过引入专业社会组织入网人格服务的方式,弥补了基层社区治理中人手缺乏、专业性不足的短板,有效推动着社区治理由‘独角戏’变为‘大合唱’。”上周五,中原区林山寨街道负责人在谈到“光·璞合心社”社区心理健康服务中心时,发自内心地说道。

今年以来,林山寨街道在积极探索社会组织嵌入社区管理新模式上通过组织联建、孵化培育、增效赋能,引领聚合社会多元力量,提供专业化服务项目,合心共创幸福网格。不久前,光合花园社区与河南璞皓信息咨询有限公司共建的“光·璞合心社”社区心理健康服务中心正式成立,该中心配备52名专业的心理咨询师,以引进专业社会组织为带动,不断延伸着社区服务触角。社区党总支采用“一联盟三清单”模

式,将该服务中心纳入“党建联盟·情满光合”党建品牌中,为“五星”支部创建工作凝聚合力。

在“光·璞合心社”成立当天,开展了向妈妈们发放“爱”的玫瑰花、心理健康咨询等活动,工作人员耐心地帮30多名“妈妈们”化解压力、疏导情绪,引导她们放下焦虑,学做情绪的主人。

记者了解到,社区党总支充分发挥党建联盟的优势,将服务下沉到小区8个三级网格、30个微网格,每月至少举办2次以上的心理公开课,开展家庭教育、青少年成长、孕产妇产后调解等多领域的心理健康咨询和志愿服务,同时建立居民心理档案,实现居民心理健康网格化管理,真正让“大合唱”唱出和谐共振的音律。

记者 唐善普
通讯员 师玉杰 丁燕

幸福安享 多彩生活

本报讯 为进一步丰富居民的文化生活,促进邻里和谐,5月24日上午,中原西路街道颍河西路社区开展“幸福安享 多彩生活”手工创意制作活动。

活动现场,社区工作人员首先给每位居民分发了制作花束的材料,随后向他们讲解和示范。居民们认真按照步骤去学习,通过“折”“剪”“贴”等方法一一尝试。现场气氛活跃,部分人遇到不明白的地方方便向社工请教或向旁边已经会了的居民学习,不一会儿,一朵朵色彩斑斓、栩栩如生的手工花呈现在大家的眼前。居民们拿着自己做的花,每个人脸上露出了满意幸福的笑容。大家纷纷表示:“自己制作的花朵又好看又有意义,希望能多开展类似的活动。”

此次活动不仅增强了



居民的动手能力,让他们感受到手工制作的魅力,还为居民提供了交流学习的平台,促进了邻里之间的感情,大幅提升了居民对社区的认同感、归属感,为打造共建共治共享的社区治理新格局贡献力量。

记者 唐善普
通讯员 贾晨 文/图

“我的居民我来宠!” 居民“微心愿” 社区来实现

本报讯 “走,去看电影《朝阳沟》啦。”“没想到我们的‘微心愿’愿望真的实现了。”5月25日上午,中原区三官庙街道三官庙社区的居民早早就来到放映地点,大家相互交流着对这部戏曲电影的期待。

为进一步丰富社区居民文化生活,营造浓厚邻里和谐氛围,近日,中原区三官庙街道三官庙社区工作人员通过入户走访、微信留言等方式向居民征集“微心愿”。征集过程中,一条“微心愿”引起了工作

人员的注意——“鉴于当前戏曲类电影资源相对稀缺,希望通过电影这一现代媒介,让社区内各年龄层的居民有机会走进电影院,近距离感受戏曲艺术的魅力,丰富居民的文化生活,促进传统文化的传承与发扬。”

“我的居民我来宠!”社区立即联系西元奥斯卡影院为居民奉上了戏曲盛宴《朝阳沟》。这部脍炙人口的经典戏曲作品,讲述了农村青年朝阳与城市姑娘银环之间一

段跨越地域差异的真挚爱情故事,展现了新中国成立后农村改革发展的崭新面貌。放映开始后,观众全神贯注地观看着电影,随着剧情的发展,时而欢笑,时而感动。经典的唱段和生动的表演让现场观众感受到了传统戏曲的魅力。本次活动为辖区居民提供了一个互动交流的平台,丰富了居民的精神文化生活,促进了邻里之间的感情。

记者 唐善普
通讯员 杨雯淇